

我校与瑗琿历史陈列馆共同举办

“面向未来 再续华章”馆藏俄罗斯油画精品展”

本网讯（特约记者 石娟）为进一步促进中俄文化交流互鉴，在中俄建交 75 周年、中俄文化年开幕之际，5 月 18 日，我校与瑗琿历史陈列馆联合举办的“面向未来再续华章”馆藏俄罗斯油画精品展在美术与设计学院开幕。



俄罗斯美术家协会执行主席拉戈托夫斯卡娅·玛丽娜·尼古拉耶夫娜、俄罗斯阿穆尔州美术家协会主席甘德拉齐耶夫·瓦基姆·维克多罗维奇；黑河市文化广电和旅游局二级调研员王建武，瑗琿历史陈列馆馆长陈会学；学校党委副书记、工会主席张焕强，以及中俄双方相关部门负责人出席开幕式。美术与设计学院院长主持开幕式。

张焕强在讲话中表示，瑗瑋历史陈列馆馆藏的俄罗斯高雅油画作品是艺术中的瑰宝，是跨越国界的文化使者，带来了视觉与心灵的盛宴；是推动我校文化交流的一项重要举措，搭建了中俄文化交流的平台。希望通过此次展览能够促进中俄文化交流，加强多边协作，促进友好往来，也希望我校师生能够在高雅艺术的欣赏中汲取营养，开拓国际视野提升艺术专业水平。

王建武表示俄罗斯油画艺术曾陪伴我们走过一段重要发展历程，对中国美术教育产生过深远的影响，此次展览展出了 40 幅俄罗斯油画精品，让广大观众近距离欣赏到俄罗斯艺术精品，也将深入推进两岸中俄文化领域的交流与合作。未来，黑河市文化广电和旅游局将为黑河学院提供更加优质的平台与文化资源，推动师生创作出更多更好的艺术作品，为黑河文旅事业的高质量发展做出更大的贡献。

陈会学表示，瑗瑋历史陈列馆与黑河学院在多年的交流与合作中缔结了深厚的友谊，值此中华人民共和国成立 75 周年，中俄建交 75 周年之际，将馆藏的俄罗斯艺术油画精品推进校园，旨在促进中俄的文化交流与互鉴，赓续多边友谊的血脉，促进共同发展。

拉戈托夫斯卡娅·玛丽娜·尼古拉耶夫娜表示希望黑河学院师生能够通过这次高端的油画精品展，学到更多知识；希望中国艺术爱好者、黑河学院师生有机会去莫斯科一起交流合作。



多年来，我校美术与设计学院与瑗瑋历史陈列馆在科学研究、实习实践、人才培养等方面开展了紧密的合作，结下了深厚的友谊。为进一步赓续双方深厚友谊，探索合作共建的新思路、新方法、新举措，发挥博物馆的公共服务功能，满足广大师生及社会大众的文化需求，双方以校馆合作共建基地为契机，共同策划举办各类大众喜闻乐见的艺术类、历史类等内容、形式丰富的展览及教育活动，深入探索开展学术交流合作、实现宣传载体互用、共同开展育人新模式、组建学院志愿者服务团队。



此次展览的作品是璦琿历史陈列馆馆藏的 40 幅俄罗斯油画精品，包含了享誉世界的原苏俄美协主席、院士、人民艺术家特卡乔夫、西多洛夫的作品；人民艺术家普拉斯托夫、马克西莫夫、雅布隆斯卡娅、伊万诺夫、奥索夫斯基的作品；俄联邦总统艺术顾问、院士、人民艺术家奥勃罗索夫，俄联邦总理艺术顾问、院士、人民艺术家杜杜诺夫等人的作品，这些油画作品取材于俄罗斯的自然风光和人文景观，是俄罗斯伟大艺术家精心创作的伟大作品。这些油画作品在中俄友好建交 75 周年之际，作为文化使者，跨越国界，走进高校，为我校师生们提供了近距离欣赏俄罗斯油画艺术，领略俄罗斯艺术人文的机会，拓展了学校师生的学术视野。



开幕式期间，校馆双方为共建合作基地签约，并为共建合作基地揭牌。